



“攻坚式”大扫除成市民“新年货”

春节前家政保洁进入旺季，年轻人多选厨房、卫浴服务

□本报记者 陈悦

近日，一项针对“85后”到“00后”年轻群体发起的有关“办年货”的网络投票结果显示，在春节大扫除这一传统项目上，有越来越多的人会选择专业家政人员来家过大扫除，生活服务消费已经逐渐成为人们的“年货”新选择。

距虎年除夕还有半个月，冰城不少家庭已经开始为家中大扫除操心。近日，记者从冰城多家家政服务公司了解到，目前，年底保洁服务预约订单已经进入旺季，其中年轻人、上班族的预约订单占很大比例，他们多倾向于选择厨房或卫生间的深度清洁服务，“对年轻人来说，这些地方的活儿很重，有的厨房两三年都没有收拾，必须得请专业人士上门清洁。”报达家政总部相关负责人王蕾说。

预约保洁很『省腰』 年底家政服务受欢迎

1992年出生的李叶工作忙碌，很难抽出时间在家打扫卫生，她不好意思地笑着告诉记者，客厅、卧室的卫生很好做，但是自家厨房已经三年没收拾了，前两天用清洁剂喷了一下瓷砖墙，没想到居然往下淌“黄水”，又油又腻清洁起来难度很大。她平时久坐常腰痛，不敢“猫腰”干活儿，因此李叶认为预约上门做清洁很有必要。

有17年保洁经验的高女士介绍，这两年，跟她预订保洁的多数是年轻人，较快的生活节奏令他们力不从心，还有的年轻人不想父母太累，但自己没时间，于是出钱让保洁为父母家打扫。她说，年底家政保洁进入旺季，当前基本能达到“今天预约，明天公司就能安排上门服务”。她每天完成2个订单，再过一周随着订单量激增，会存在保洁员人力严重不足的问题，届时她每天将打扫4家到5家，就算是这样的工作量，也不能满足客户的需求。她建议李叶尽量将大扫除计划提前，并预计很快会迎来保洁高峰。

每年临近春节，市民预约全屋深度清洁、清洗油烟机、清洁卫生间的家政服务订单增多，到了年关，有些客户清洁要求高，可能一户人家要忙八九个小时。报达家政最近的订单数小幅增长，王蕾说，马上要面临工作量加

大问题，她要合理安排员工服务，例如，做别墅服务时会安排四五个人组团同行，这样效率更高，保洁人员也不至于太辛苦。

当前价格稳定 后续可能小幅上涨

采访中，不少从业者表示，由于年底订单多、保洁人员少，根据往年经验，今年1月20日左右家政服务价格会略有增长。

“这几天还是每小时35元的价格，不过本周档期已经有点安排不过来了。春节前10天也就是1月20日左右，到时价格估计要涨到每小时45元了。”“有人帮家政”开发区店负责人郝磊介绍，“提价是切实从市场需求等多方面考虑的，按往年惯例，价格高峰可能突破每小时50元大关，通常70平方米房子深度清洁需要两个人干3小时，这样算下来一单价格300元。”

保洁员李玉枝6年前和姐姐一起进入家政服务行业，元旦和春节前是“接单”黄金期，干得好，这段时间挣的钱能“顶”平时两个月的收入，李玉枝的客户大多是固定的客源，有新客户也是老顾客推荐的，口口相传，现在找她们做保洁的人多了不少，预订已排到1月29日了。

生活服务消费已经逐渐成为人们的“年货”新选择，除了常规的清洁外，近几年来，专门针对家庭使用频率较高的家居电器类清洁服务，被列入热门单项保洁服务中。记者了解到，目前，冰城家电保洁的服务单价多在118元至140元之间不等。

高温蒸汽消毒机、毛刷、橡胶手套、百洁布、清洁剂……哈市一家家政公司负责人刘先生介绍，公司对服务细节有明确规定，清理不同洗衣机时用到的工具和方法都不一样，比如波轮洗衣机和滚筒洗衣机清洗时间都在60分钟左右，但一个需要拆机另一个却不需要，波轮洗衣机要用高温蒸汽机消毒内筒、清理毛絮，然后要保证排水管洁净无污垢。

刘先生表示，专门项目的保洁服务细分了，意味着客户要求更高了，对于普通的家政保洁公司来说竞争压力也更大了，对此，公司会定期组织培训，培养员工“专活专人”。公司有专门做油烟机领域的清洁、修理业务的老师傅，生意很好；还有专门清洗洗衣机、冰箱、沙发垫、窗帘布的保洁阿姨。

据他了解，在此基础上，哈尔滨一些家政服务机构又延伸出收纳整理、宠物上门清洁喂养等新兴服务，随着市民需求日趋多样化，冰城家政服务行业也迎来精细化升级。

新晚报制图/宋占晨

货全价优 包邮到家 “新晚报线上年货大集”获赞

本报讯(本报记者)“新晚报线上年货大集”自启幕以来，好评不断。

市民刘阿姨分享了她首次线上办年货的经历：“‘新晚报线上年货大集’给了我不一样的购物体验，我年纪大了，在网购领域还是个新手，以前想上网买点啥，孩子总劝我慎重。上新晚报办的线上年货大集购物没有顾虑，毕竟新晚报的信誉度家喻户晓。李氏汤圆、三只松鼠这些大品牌都有，价格更优惠，感觉很划算。”

市民李叔叔在电话里表扬了“新晚报线上年货大集”：“天冷路滑，‘新晚报线上年货大集’真太方便了，手机下单、包邮到家。我家今年的年货，办得省时、省力、还省钱，海鲜、鱼肉、坚果、干货……年夜饭菜单基本买齐了。想起来还有啥需要的，随时拿起手机就能买，不用等周末孩子休息开车带我上超市了。”

价格实惠、货品全面、购买方便，是哈尔滨市民对“新晚报线上年货大集”中肯的评价。手机打开“新晚报线上年货大集”，市民放心买年货，省心过大年！

如何玩转“新晚报线上年货大集”

现在拿出手机——打开微信“扫一扫”——扫描小程序二维码——即可进入“新晚报精选”小程序——选购称心年货。了解实时优惠或有任何疑问，都可扫一扫二维码添加客服，或拨打18946155164咨询了解。



小程序二维码
新晚报精选

客服二维码

在“新晚报线上年货大集”尽情体验一站式采购年货的方便与快捷，“新晚报线上年货大集”商品已备齐，您来包满意！



“四九天”逛早市

17日是“四九”第一天，哈市最低气温-27℃。在道里区共乐小区早市，商贩们帽子上挂着霜，卖蛋堡、爆米花、包子、馒头、烤猪蹄的摊位上热气腾腾，卖冻梨、冻柿子、冻豆包、冻豆腐的摊位看着就拔凉，可谓冰火两重天。马上春节了，市场上增加了卖春联的摊位，看着就喜庆，让冬日的早晨充满了人间烟火气。

本报记者 刘洋摄